

公、检、法联动履职

向6名未成年人家长制发督促监护令

本报讯 (记者 王若英)近日,银川市兴庆区人民检察院在审查起诉一起非法拘禁案件,发现尚有6名未达刑事责任年龄的未成年人参与该案。经承办检察官对6名未成年人社会调查发现,其家庭教育和管理均存在不同程度的监护缺位和教育缺失的情况。为加强监护人对于家庭教育的责任意识、强化监护职责,5月11日,兴庆区检察院联合公安机关、法院向涉案未成年人的监护人共同制发督促监护令,并进行《未成年人保护法》《家庭

教育促进法》的宣讲以及家庭教育指导。

在宣告送达中,检察官、法官、民警均从各自工作角度释法说理,详细向监护人宣讲“两法”的相关规定,对其进行心理疏导,帮助其调整心态消除负面情绪。同时对案件进行深入剖析,引导监护人正确认识自身在履行职责中存在的教育缺位和方法不当问题,帮助其树立正确的监护意识和家庭教育主体责任,对其提出亲情陪伴及加强安全教育、定期接受家庭教育指导的要求。家庭教育指导师

及社工运用自身专业知识,有针对性对监护人提出家庭教育建议,帮助监护人转变教育方式,有效预防侵害事件的再发生。

接到督促监护令后,各位监护人纷纷表示感谢,并深有感触地说:“你们的耐心解释和用心指导,让我们明白了在这件事中确实存在监护不到位的问题,今后我们会注意多与孩子沟通,改进监护和教育方式,引导孩子做正确的事,帮助孩子树立正确的是非观念和行为准则。”



的哥的姐献血忙

5月11日,在银川市兴盈出租汽车有限公司,的哥的姐们正在献血。据介绍,该公司看到血液中心发布的血库告急消息后,组织近百位司机师傅和工作人员报名参加献血。

本报记者 季正 摄

家门口感受科技魅力

裕西社区科普体验馆开馆啦



参观的学生实地感受科技魅力。

黄英 铁琴 摄影报道

本报讯 物理科技体验区、垃圾分类体验区、安全教育影院……开在小区里的科普体验馆你见过吗?5月11日,吴忠市利通区金星镇裕西社区科普体验馆开馆啦。

据介绍,裕西社区基础设施比较陈旧,

居民垃圾分类意识比较差。2022年初,在利通区科学技术协会的支持下,结合居民实际需求,社区决定打造科普体验馆。建成的裕西社区科普体验馆占地面积约80平方米,以贴近群众生活需求的垃圾分类为呈现主体,通过趣味游戏进行沉浸式体验,寓教于乐,打造一个老少皆宜的科技体验场所;以“科技引领未来”为主题,共分探索与发现、技术与创新、科技与社会、儿童科技四个展区。

家住永昌综合楼的马媛当天特地来参观,并进行了垃圾分类,“自觉参与垃圾分类活动,有效普及绿色生活方式,现在在家门口就有人能对我们进行专业指导。”马媛说。

物理科技体验区的光电盘、灯光隧道、隔空取电、光纤传送等项目,吸引了一大批学生围观。“说起科普,大家一般会想到大型科技馆。现在科普馆开进社区,父母和孩子一起做游戏,能够让我们更直观地感受科技的魅力。”带着孩子来参加开馆仪式的居民白雪表示。

(黄英 铁琴)

5·15全国投资者保护宣传日
系列宣传之二

加强投资者保护 筑牢注册制改革之基

5月15日全国投资者保护宣传日将至,今年的主题是“心系投资者,携手共行动——筑牢注册制改革基础,保护投资者合法权益”。宁夏证券期货基金业协会、宁夏上市公司协会联合推出系列报道,帮助我区广大投资者树立风险防范意识,提升自我保护能力。

投资者是资本市场可持续发展之本,加强投资者保护是注册制改革的基础。

“没有严格的投资者保护,就没有注册制改革的行稳致远。”近年来,中国证监会积极探索建立健全适应注册制改革的投资者保护基础制度体系,推动资本市场法治建设取得重大突破。特别是投资者保护机构参加的证券纠纷特别代表人诉讼制度,更是具有中国特色的重要基础性制度创新。

2021年11月12日,广州中院一审判决,康美药业及相关责任人赔偿5.2万名投资者24.59亿元,标志着我国资本市场特别代表人诉讼制度成功落地实施。

康美特别代表人诉讼案的判决具有重大标志性意义。

首先,它宣告虚假陈述、欺诈发行违法成本过低的情况已一去不复返。该案弥补了我国证券民事赔偿救济乏力的基础制度短板,大幅提高了违法成本,为全面推行注册制改革提供了强有力的司法保障。

其次,它昭示了对上市公司、中介机构的责任追究是“动真招”的。上市公司、拟上市公司及其责任人员要吸取教训、提升质量,给投资者一个真实、透明、合规的上市公司。中介机构及其从业人员要坚定地站在投资者一边,各司其职、勤勉尽责,充分发挥“看门人”作用,不断提升资本市场诚信水平。

再者,它彰显了监管的人民性,彰显了证监会维护投资者合法权益是严肃的、认真的。公益机构代表、专业力量支持,以及诉讼费用减免等制度,破解了中小投资者起诉难、维权贵的困境,大幅降低了维权成本,能够帮助投资者公平、高效获赔,这也是妥善快速化解群体性纠纷、提升市场治理效能的有益探索。(宁证)